

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 18-й. Год изданія первый.

Суббота, 15 марта 1919 г.

Год изданія первый. № 18-й.

Редакция открыта с 9-ти до 3-х часов дня.

Рукописи, присланные в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для удобства редакціи снабжены пометкою и шарсом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначенія условій считаются безвѣстными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на-1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за объявленія. Впереді текста—75 к., за отроку текста, позаді—40 коп.; За перемѣну адреса взимается 30 коп. Квотера открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 9 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помѣщается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хаккина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа по г. Бийску.

№ 55.

24 февраля 1919 г. § 8.

Несмотря на неоднократные приказы, несмотря на личныя бесѣды с командирами частей, я с глубоким прискорблемъ старого солдата, наблюдаю, что дисциплина в частях войск гарнизона все еще не поставлена на должную высоту. Чѣм объяснить это? Неужели долгие мѣсяцы свободы и революціи не научили граждан воинск. болшему почитанію о чести и долгѣ, почитанію о воинской выдержкѣ, воспитанности, уваженію к себѣ и другим. Стыдн!

Гдѣ же порядочность? а еще претендуете на званіе граждан? На дняхъ имѣли мѣсто слѣдующіе два глубоко печальныхъ для армии случая: 1) Один солдат ворвался вооруженный в частный дом и провавел в пьяном видѣ угрозы и скандалы.

2) Фельдфебель в пьяном видѣ произвел начѣ вооруженный скандал.

3) Офицер совершенно грезный нанес оскорбленіе дѣтскому рѣзданію. Все уважные случаи тогда же были ликвидированы и виновные предстали предъ судом, но честь армии? Опомнитесь господа военнослужащіе! Не судите похоро на красавице!

Многие солдаты гарнизона до вѣнчающаго времени еще не научились отдавать воинской чести офицерам, когда в расстрѣланных шаделах, в бесобразно одѣтых шапках и ведут себя на улицах и в общественных мѣстах крайне невѣжливо.

Масса солдат слоняется по вечерам по улицам города, особенно возле кинематографов и цырка и вся эта масса ведет себя безобразно и невоспитанно, вызывая к себѣ выволнб справедливого негодованіе и гадливостъ со стороны гражданскаго населенія города.

Ставлю все это в вину самим солдатам, которые не понимаютъ чувства мѣры и не хотятъ проникнуться чувствомъ гражданственности. Офицеры и Начальствующія лица учат, предостерегают, но вѣдь не могут же они быть вѣчными выжками взрослыхъ людей.

Солдаты опомнитесь и подаянтесь, не кладите пятно на нашу Славную Сибирскую армию!

Инженерная части судите примѣромъ для других, как Вы служите и раньше образцомъ подяности, вѣжливости и пониманія устава и долга.

Приказываю командирамъ всѣхъ частей гарнизона разъяснить широко настоящій приказъ и принять всѣ мѣры к болшему воспитанію своихъ солдат.

Офицеры помните, что есть приказъ о размалованіи в рядовые и солдаты,—что есть военный суд!

Запрещаю появленіе солдат на улицахъ города и в общественныхъ мѣстахъ позадіе 8 час. вечера, и разрешаю увеличатъ в театры и кинематографы по особому заказамъ только Командира части 5% наличнаго состава и не позадіе 10 часов. Глубоко увѣренъ, что офицеры и солдаты поймутъ этотъ приказъ и мѣры не придется прибѣгать к репрессивнымъ мѣрамъ.

Предупреждаю, что при малѣйшемъ нарушеніи дисциплины и долга службы в ближайшемъ возду с ходатайствомъ о разжалованіи офицера в рядовые, и солдатъ буду предавать военно-полевому суду. Командировъ же частей буду привлекать к ответственности за безвѣстность. Команданту и Командантскимъ адъютантамъ строго слѣдить за исполненіемъ этого приказа.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного Округа. Полковникъ КАБАКОВЪ. Вр. и д. Старшаго Адъютанта Поручикъ ШЕВЧУКЪ.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного округа.

№ 71.

15 марта 1919 г., город Бийск.

§ 2.

На основаніи повелѣнія Верховнаго Правительства и Верховнаго Главнокомандующаго, объявленнаго в приказѣ по Военному Вѣдомству 11 февраля с. г. № 32, ПРИКАЗЫВАЮ:

Привести к присягѣ на вѣрность Государству Россійскому всѣхъ чиновъ частей войскъ затрѣннаго мѣста рѣйла, какъ служащихъ по призыву, такъ и поступившихъ в ряды добровольно.

Текстъ присяги и торжественнаго общаго объявленія в особомъ приложеніи.

§ 3.

Присягу всѣмъ частямъ войскъ, расположеннымъ в г. Бийскѣ, назначивъ на 15-е сего марта на площади противъ Троицкаго Собора гдѣ имъ и построиться к 12 часамъ дня по указанію Команданта. Приказы вамъ вынести всѣмъ людямъ, за исключеніемъ наряда, при всѣхъ офицерахъ раз. Вѣст. офицерамъ и солдатамъ другихъ частей, находящимся по разнымъ случаямъ в гарнизонѣ, а также всѣмъ состоящимъ на службѣ военнымъ чиновникамъ и офицерамъ милиціи, приказаніемъ привести на мѣсто привода к присягѣ. Не явившіеся будутъ преданы Военно-Окружному Суду за уклоненіе от присяги.

Форма одежды караульная; коннымъ частямъ быть в пѣшемъ строю. Солдаты должны привести к присягѣ Гарнизонному Священнику Протоіерею Анастасію.

2 му Уфимскому гусарскому кавалерійскому кадруному полку назначивъ присягу на 16-е сего марта в с. Новѣ-Чемрекѣ, расформировавъ и под отвѣтственностью командира этого полка подполковника Чермысина.

Въ Бийскѣ в караулѣ и нарядѣхъ выслать при офицерахъ в Успенскую церковь 16-го марта к 10 час. утра, гдѣ их и привести к присягѣ гарнизонному священнику.

§ 4.

Приказываю Командирамъ всѣхъ частей войскъ гарнизона 14-го сего марта организовать в своихъ частяхъ при участіи офицеровъ бесѣды, на которыхъ разъяснить солдатамъ все значеніе и смыслъ присяги, в особенности в в настоящее тяжелое время для родины.

Пусть каждый воинъ проникнется важностью этого серьезнаго клятвеннаго общаго обязательства и вспомнитъ о долгѣ передъ страдающей родиной и высоко поддержитъ честь нашей Славной Арміи, защищая Отечество от враговъ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного Округа Полковникъ КАБАКОВЪ.

Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУКЪ.

Приказъ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа. № 70. 11 го марта 1919 года г. Бийск.

§ 2.

Какимъ бы то не было сообщеніямъ, чтеніи, лекціи и рефераты, какъ лекторами Алтайскаго Народнаго Университета, такъ и привѣчными лицами, не могутъ читаться публично, в какихъ либо общественныхъ мѣстах, не получивъ на то разрѣшенія отъ Команданта города. Матеріалъ лекцій долженъ представляться на просмотръ военному цензору при вѣрбномъ мѣстѣ Управленія. Лекціи, читаемыя в стѣнахъ Алтайскаго Народнаго Университета, какъ учрежденія, официально не входящая в программу народнаго курса на просмотръ не представлять и особаго разрѣшенія на чтеніе ихъ не требуется.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного Округа Полковникъ КАБАКОВЪ.

Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУКЪ.

Объявленіе.

В Управленіе Начальника района (Троицкая площадь, д. Асанова) ТРЕБУЕТСЯ РАЗСЫЛЬЩИЙ. С предложеніемъ обращаться по указанному адресу с 9 до 3-х часовъ дня.

Н-к Администр. Отд. Управленія Уполкомвоиск. по Бийскому району чиновъ воен. вр. НОВОСЕЛОВЪ.

Врач Боржек

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561

Доктор

И. В. Вансман

Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, кожнымъ, венерическимъ болѣзнямъ. Визваніе сальварсана и '914". Пріемъ от 4 до 6 вѣч. Кузнецкая ул., домъ Доброходова, кв. Ерсулимчика.

ЗУВНОЙ ВРАЧ

Е. С. Аносова

Пріемъ больныхъ ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 вѣч. исключенно въ воскресные дни. Форминатская ул. домъ № 1 Настильниковъ Кузнецкаго.

Развѣдочный врачъ по городу для бѣдныхъ

А. Ф. Хмѣлевская

посѣщаетъ ихъ бесплатно. Адресъ: Ельчаминское училище рядомъ с Городаской Управой.

Зубоврачебный кабинет

У. Р. Халаидовскаго

Игоря Л. Толстого и Баржеваго по реулка, д. Антонова № 3 (противъ д. Осипова). Пріемъ от 9—1 ч. дня и от 5—7 вечера.

Научная экспедиція на Алтай в 1919 г.

18 марта правленіе о-ва Народ. Унив. в своемъ засѣданіи обсуждало вопросъ об научной экспедиціи на Алтай в 1919 г. с докладомъ по этому вопросу выступилъ А. Хребтовъ, который выразилъ вѣдальн задачи и планъ экспедиціи. Приводимъ наиболее интересную часть изъ доклада А. Хребтова:

«Въ задачи научной экспедиціи входитъ научное и обследованіе района Телецкаго озера в зоо-гео-ботаническомъ отношеніи. В частности—дѣлается детальное изученіе вѣкоторыхъ признаковъ нижняго теченія р. Вахшага, или Тульшмава, какъ особо интереснаго в естество-историческомъ отношеніи. Въ отъ с нимъ в дѣлахъ расширенія музея Алтайск. Народнаго Университета—экспурсантами будетъ собранъ съ соответствующимъ матеріаломъ: ботаническій, орнитологическій, геологическій, антропологическій, этнографическій, геологическій, палеонтологическій. Причемъ,—наиболѣе выдающіеся пункты в видовомъ и научномъ отношеніи, а равнымъ образомъ памятники природы органиче-

АЛТАЙСК. ГОРНОМУ СОЮЗУ КООПЕРАТИВОВЪ

требуется завѣдывающій сапожной мастерской в с. Алтайском. Обращаться в Промышленный Отдѣлъ Союза. 111

Объявление

Алтайскому Горному Союзу Кооперативов СПЕШНО ТРЕБУЮТСЯ:

1). Завлывающий счетоводством Промышленного Отдела вполнѣ знакомый и могущий вести самостоятельно счетоводство Промышленных предприятий;
2). Машинистка 1 разр. хорошо и быстро умѣющая печатать на пишущей машинѣ.
С предложениями обращаться в Промышленный Отдѣл и к Секретарю Правления, имѣя при себѣ обязательно референци.

Объявление.

На основании Верховнаго Постановления Совѣта Министров от 21-го февраля 1919 года, призываются для службы во флотѣ и морском вѣдомствѣ всѣ кондуктора флота не достигшіе сорока пяти лѣтняго возраста, всѣх специальностей, в том числѣ и тѣ, которые были старшіе специалисты, на основаніи примѣчанія к пункту 6 положенія 12-го іюня 1917 года об упраздненіи корпуса кондукторов флота. Первый день мобилизаціи считается 10-е марта сего 1919 года, а потому призывающіеся обязаны явиться в Управление Бійскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника в трех-дневный срок, со дня получения на мѣстѣ настоящаго объявленія.

Вр. и. об. Бійскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника, Подпоручик АНГЕРМАН.
Дѣлопроизводитель, чиновник военнаго времени КОЛМОГОРОВ.

Объявление.

Бійская Уѣздная Земская Управа в городѣ Бійскѣ в 1919 г. с 15 Марта н. ст. в цѣлях развитія в уѣздѣ кустарнаго производства шпатаго-веревочных издѣлій, устраивает трех мѣсячные курсы по выдѣлкѣ шпатовальнаго шпатага и веревок. Курсысты из уѣзда пользуются бесплатно квартирой и содержанием от Земства. Желавшіе поступить на курсы имѣют лично или письменно обратиться к Уѣздной Земской Управѣ.

Председатель Бійской Уѣздной Земской Управы М. Зятков.
Секретарь (Подпись)

Объявление.

Бійская Уѣздная Земская Управа сим объявляет, что 15 МАРТА нов. ст. в 12 часов дня, в помѣщеніи Уѣздной Земской Управы назначаются ПЕРТОРЖКА на отдачу ямской гоньбы, на ст. Бійск, на 6 пар.
Член Управы (подпись).
Дѣлопроизводитель (подпись).

Объявление

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бійска в дополненіе к ранѣе печатавшемуся объявленію.
Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-н рубль.
Командант города Подполковник ХМЪЛѢВСКИЙ.
Старшій Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссія доводит до свѣдѣнія населенія, что, вслѣдствіе увеличенія вдвое платы за помол зерна, цѣна на муку, отпускаемую из продовольственных лавок, Комиссіей будет увеличена с 1-го сего апрѣля, вмѣсто 15 ти до 16 рубль за пуд.
Комиссія.

Объявление.

С 14-го марта н. ст. с г. отрывается Т-во

Бѣлкин и Волковы

2-я молочная лавка по Александровской улицѣ Рыбакій пер. в д. Агаитова, 1) продукты вырабатываются в собственном заводѣ в с. Усть-Ишѣ под личным наблюденіем опытнаго мастера В. В. Волкова, 2) в продажѣ имѣется масло всѣх сортов, сметана, творог, молоко, сыр голландскій Бакштейна и разныя другіе товары.
С почтеніем Бѣлкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Городская Продовольственная Комиссія доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ товары, не купленные Комиссіей, а отправленные в ея адрес, без согласія Комиссіи и разрѣшенія, будут приняты Комиссіей и распределены населенію города цѣною по ея усмотрѣнію.
Расчеты за товары с отправителями будут произведены Комиссіей на условіи по ея усмотрѣнію.
КОМИССІЯ.

сваго и неорганическаго происхожденія будут сфотографированы.
Комиссія по разработкѣ проекта экспедиціоннаго маршрута, заходя в итесгедскія достиженія многосторонних и продуктивных результатов в свѣз научных образовательных задачах, полагает, что маршрут—Бійск—Алтайск—Онгудай, Чибят—Кууар—р. Кубатуе, р. Башкаур в. Аяугдан, с. Улаган, р. Чулышман, Теленц. озеро и р. Бія—наиболѣе цѣлесообразный и соответствующій задачам научной экспедиціи.
Указанный маршрут равняется 1000 верст. Работа экспедиціи будет продолжаться не менѣе 2-х мѣсяцев. Число участников экспедиціи ограничивается 10 лицами: уаг агроном А. Хрестовъ; канцл. ест. наук С. М. Крылова (специалет ботаник) И. В. Назаровскаго (специалет геолог) студента-геолога М. И. Дюворскаго, студ. орнитолога В. Я. Бѣлякина, три помощника, 1 завѣдывающій частью и 1 охотник.
По свѣдѣ Комиссія для выполненія экспедиціи потребуетеся на снаряженіе 15.000 руб. всего 20.000 руб. Что касается личной эквипировки экскурсантов и содержанія их, — то таковая будет производиться не их личныя средства.

Настоящій доклад правленіе о-ва утвердило и постановило перелать его на рассмотрение общаго собранія.
Пожелаем же успѣха о-ву Народных Университетов в этом, благом дѣлѣ.
Школьные учителя и вѣтшкольники.
Много успій и много средств затрачивается в настоящее время на то, чтобы поднять дѣло вѣтшкольскаго образованія в наших глухих, темных и малопроевѣщенных деревнях и селах на должную высоту: открыт цѣлый ряд пунктов вѣтшкольскаго образованія, учрежден кадр инструкторов. Нужда во вѣтшкольном образованіи огромна и необходимость его сознается и самими крестьянами, доказательством чего служат то, что во многих случаях они пріивѣтствуют всякія начинанія в этом направленіи и охотно, чѣм могут, поддерживают их.

Пожелаем же успѣха о-ву Народных Университетов в этом, благом дѣлѣ.
А. Б.

Школьные учителя и вѣтшкольники.

Много успій и много средств затрачивается в настоящее время на то, чтобы поднять дѣло вѣтшкольскаго образованія в наших глухих, темных и малопроевѣщенных деревнях и селах на должную высоту: открыт цѣлый ряд пунктов вѣтшкольскаго образованія, учрежден кадр инструкторов. Нужда во вѣтшкольном образованіи огромна и необходимость его сознается и самими крестьянами, доказательством чего служат то, что во многих случаях они пріивѣтствуют всякія начинанія в этом направленіи и охотно, чѣм могут, поддерживают их.

К сожалѣнію, приходится отмѣтить, что дѣло вѣтшкольскаго образованія на мѣстах по своей истинной снвности и продуктивности заставляет желать еще очень многого. Правда, дѣло это еще ковое, но и теперь уже замѣчается много причин, на первый взгляд незначительных и, может быть, легко устраняемых, однакоже, мѣшающих вѣтшкольскому образованію идти желаемым темпом. Нам хотѣлось бы отмѣтить одну из них—это наиболѣе дающее во многих случаях, и не в нашем тогѣ увидѣть, отсутствіе всѣго необходимаго между инструкторами—вѣтшкольниками и школьными учителями, согласія, граничащаго иногда с явным неприяніем. Казаюсь бы, что само дѣло уже должно об-единять тѣх и других в общей, дружной, совмѣстной работѣ, однако, во многих случаях этого нѣтъ. Которая сторона виновна в том,—трудно судить, но нам кажется,

что доля вины падает на тѣх и другія.—Нѣше всего инструктора вѣтшкольскаго образованія избравшіе место своего пребыванія большія села, гдѣ до них образовались уже культурно-просвѣтительныя ячейки, а иногда устроены и вечернія школы. Здѣсь то они прежде всего и начинают вынощать свои организаторскія обязанности. Школьныя учителя, которые до пріѣзда инструктора стояли во главѣ вѣтшкольскаго культурно-просвѣтительнаго организационнаго и несли всѣ вѣтшкольскую работу, может быть, из ложнаго самолюбія, начинают думать, что инструктор пользуется уже готовым налаженным дѣлом, доживает плоды предшущих трудов. Мало по малу, они уступают ему мѣсто, сама же по возможности устремляют ся или оставляют за собою минимума вѣтшкольскаго работѣ. Мы, го вѣрять или, бесплатно, по мѣрѣ сил и способностей, несли этот труд; пока не было спеціального лица, получающаго за эту работу опредѣленное вознагражденіе. Теперь пусть работает это спеціальное лицо, мы, чѣм можем, будем помогать».

С другой стороны,—инструктора часто по недостатку времени, или по другим причинам, ограничивают свою дѣятельность тѣм садом, в котором они пріивѣтуют, не посѣщая осѣдлых сад своего пункта, гдѣ нѣчто-то не сдѣлаво по вѣтшкольскому образованію, и тѣм поддерживают мнѣніе, что они работают только там, гдѣ работа до них так или иначе налажена. Кроме того, забывается то обстоятельство, что учителя, все же, люди занятые, имѣющие прамые обязанности, на исполненіе коих уходит большая часть их времени и сил, не могут они в дѣлѣ вѣтшкольскаго образованія проявить столько же итесгедности, сколько и люди, занятые им, как своим спеціальным дѣлом. Инструктора же вѣтшкольники, стоящіе в большинствѣ случаев по образованію выше школьных учителей, проявляют к этим послѣдним мало терпимости, сразу же начинают очень часто с критики их вѣтшкольскаго работѣ, с ломки распорядков этой работѣ, чѣм заставляют и крестьян заняв выжидательное положеніе. Наблюдалось даже случай косвеннаго вѣтшкольскаго вѣтшкольскаго образованія путем критики методов преподаванія учителями. Все это не способствует и не может способствовать дружной совмѣстной работѣ их с учителями. Что дѣлать, не доселе мы еще до того точно отнеслись ко всякой критикѣ объективно, кладно кровно и безразлично и наши старшіе братья по образованію должны уметь подойти и этому остроумно и деликатно. Первым нам хотѣлось бы сказать: «Товарищи учителя! Забудем ложное самолюбіе и будем помнить только одно, что дѣло вѣтшкольскаго образованія ошшшшо велико, дѣла хватить во всѣх, и никто не может уменьшить вашей работѣ и заслугѣ. Хотѣлось бы, чтобы вторые дѣйствительно были старшими братьями, синхрондически и торрѣдливими руководителями.

Учитель.
Міровая война разрушила в концѣ нашу русскую промышленность. Вслѣдствіе этого Россія пошла и очень тяжело экономически условия работавт. Населеніе терпит большіе нужды в товарах. Особенно левая сейчас нуждается в предмѣтах фабричнаго производствя. При создавшихся условиях наше население можно удовлетворить только одним голод. только иностранными товарами. Иностранцы нам охотнее дают свои товары, т. е. это теперь для них выгода, они великолюбно учитывают наше трудное положеніе и знают, что на русском рынкѣ можно обить любое баракло и взять за него какую угодно цѣну. Если мы присмотримся поближе к нашей вѣтшней торговлѣ, то увидим, что иностранцы обивают нам свои товары по безумно высоким цѣнам. Это происходит потому, что в настоящее время у нас с иностранцами нѣтъ организованнаго обиванія. Даже кооперация еще не достигла единства дѣйствія на дальнем востокѣ в дѣлѣ закупок товаров. Что же можно сказать о частной торговлѣ? Волшшій шалаш торговцев на дальній восток и проскодѣющая там спекуляція дают возможность иностранцам продавать свои товары по высоким цѣнам. Спекулянт поспѣвает на дальній восток, не имѣет возможности ставить свои условия иностранным фирмам, он вынужден платить за товары ту цѣну, которую ему назначат. Да он и не стоит за цѣной, т. е. хорошо знает, что на Сибирских «бараклах» он вернет сторидев все им затраченное. Таким образом населеніе платит за товары безумно высокие цѣны и превращается в бѣдняка, который не за что ни про что работает на чужой дядѣ.
В зависимости от того, кѣм и как покупаются иностранные товары в вѣтзетсе в Россіи—населеніе чаще может выигрывать, или проигрывать. Возьмем такой примѣр: японскій ткач пріивез русскому крестьянину 5 аршин ткани за 100 р. Для того чтобы негт вить эти 5 аршин ткани было потрачено японским ткачем два дня труда (20 ч.) считая, что каждый час труда стоит в Японіи 20 к., сѣбестоительно,—5 аршин ткани стоят 4 р., т. е. 80 к. аршин. Для того, чтобы заработать 100 р. в теперешнее время русскому крестьянину надо работать 10 дней. Выходит, что японскій ткач, продавши русскому крестьянину 5 арш. ткани, работал на него один день, а крестьянин проработал на «кача 10 дней. Теперь дальше: японскій ткач, продавши ткань, получил наш бумажный рубль за 4 к., в будущем он может получить за него золотой рубль. Вѣдь, неоскѣпляется такая возможность, что Россія в будущем выигрывает будет расплачиваться с иностранцами за свои бумажки золотом. Если это так, то русский крестьянин отдал японскому ткачу за день его труда не 10 дней, а 25 дней своего труда.
Возьмем теперь другой примѣр:

Саложник для того, чтобы сплести пару сапог потратил два дня труда, а кирпичник на выдѣлку одной тысячи кирпичей также потратил два дня труда. Положим, что сапожник и кирпичник обмѣнялись меж собой своими продуктами, тогда получится такая картина: сапожник работал на кирпичника два дня и кирпичник на сапожника также два дня. Слѣдовательно обмѣн произведен правильно.
Вот поэтому то,

интересах России по этому орга...
интересах России по этому орга...
интересах России по этому орга...

Н. Огановский в своей статье...
«Все-таки вперед» пишет: «В этом...
отношении у Сибирской кооперации...

В настоящее время «Центросоюз»...
«Экспедиция» и др. Союз успешно...
ведут работу по организации...

Иностранцы очень интересуются...
Сибирской кооперацией, особенно...
американцы и англичане. И вполне...

Так как частный торговый ажиотаж...
в Сибири не налажен, нет крупных...
торговых фирм, то, естественно...

За это говорит то, что иностранцы...
идут уже на встречу кооперации...
Достаточно, хотя бы, указать...

Перед кооперацией, таким образом...
открывается новый путь, идея...
по которому она сможет закрепить...

ТЕЛЕГРАММЫ.

ЛОУА, 8 марта (радио). Среди...
земная конница Пердж-Рим в первый...
раз с начала войны выпустила...

ПАРИЖ, 9 марта (радио). Украинская...
миссия прибыла в Афины из Клева...
Дель миссия заключить существующий...

ВЛАДИВОСТОК, 6 марта (радио). Президент...
Вильсон подписал свой заем в 6 миллиардов...
долларов. Военный комитет сената вновь...

ВЛАДИВОСТОК, 6 марта (св. телегр.). В...
больших городах Англии за последние...
неделю было 3.046 смертных случаев...

(РТА). Арестован 9 марта предводитель...
американского движения Мухид. На допрос...
признался в организации и руководителстве...

ХАРБИН, 11 марта (РТА). По настоянию...
южной делегации продолжилась...
гражданской войны прекращение...

ВЛАДИВОСТОК, 9 марта (РТА). Телеграфировав...
из Берлина: милиция в Мольдебейм в русском...
рабочем отказалась выступить против...

ВЛАДИВОСТОК, 9 марта (РТА). «Асаки»...
телеграфировав из Парижа об интересе...
представителей печати свейцарского...

Внешняя торговля Соединенных Штатов Северной Америки.

Внешняя торговля Соединенных Штатов...
за истекший год по официальным данным...
Нью-Йоркского Национального Бюро...

Весь импорт равняется приблизительно...
3.100.000.000 долларов, а экспорт — 2.200.000.000...
долл. Следовательно во внешнюю торговлю...

Характерной чертой торговли с Европой...
является сильное уменьшение ввоза и...
легкое сокращение экспорта. И это...

ВЛАДИВОСТОК, 6 марта (св. телегр.). В...
больших городах Англии за последние...
неделю было 3.046 смертных случаев...

препятствованию Германии превратить...
Рейнскую область в военную базу против...
Франции, будет воспринято предложение...

ИРКУТСК, 11 марта (РТА). Общественная...
камерой раскрыла копейку якутского...
уезда за тот же год вычисляется в 2.727.948...

ИРКУТСК, 11 марта (РТА). На третьем...
создается губернский 3-й кредитный...
товарищество. Будет рассматриваться...

ТОМСК, 11 марта (РТА). В Талды-Арстан...
арестован видный большевик Дворецкий...
бывший прокурор чинского революционного...

ПАРИЖ, 10 марта. Заменивший норвежский...
наследователь Навсен прибыл в Париж и...
сделал журналистам следующее заявление: «Я...

двух в таможенный род значимого...
товара, ни о количестве его, а также и...
ни о его стоимости. Но так как за последний...

Сейчас еще трудно определить истинные...
и точные размеры торговли с ближайшими...
соседними Соединенных Штатов. Мобилизация...

В торговле же с Соединенной Америкой...
и Вост. Индией отруба и благополучно...
тому, что с ними торговля так же за счет...

ВЛАДИВОСТОК, 6 марта (св. телегр.). В...
больших городах Англии за последние...
неделю было 3.046 смертных случаев...

принял сюда в качестве предводителя...
комитета лиги народов Христианства. Все...
наши симпатии завоеваны грандиозным...

ВЛАДИВОСТОК, 9 марта (РТА). «Джонс...
Адвертайзеру» телеграфировал из Парижа...
что имеются основания думать, что Германия...

ВЛАДИВОСТОК, 10 марта (РТА). «Чайна...
Пью» сообщает из Берлина, что заготовка...
в Цунгаейт окончена. Каждый рабочий...

ВЛАДИВОСТОК, 10 марта (РТА). «Чайна...
Пью» сообщает из Берлина, что заготовка...
в Цунгаейт окончена. Каждый рабочий...

1917 г. и экспорт приблизительно 1.300.000.000...
д. против 1.265.000.000 в 1917 г.

Наибольшая часть привоза во внешнюю...
торговлю падает на товарооборот с Азиатскими...
государствами. Импорт из Азии будет...

кровавым д'блом, но никто даже не думает...
его арестовать, ВЛАДИВОСТОК, 11 марта (РТА). Французский...
миссия телеграфировала из Парижа, что...

ВЛАДИВОСТОК, 11 марта (РТА). Международная...
железнодорожная комиссия приступает к...
практической работе. В первую очередь...

ВЛАДИВОСТОК, 10 марта (РТА). Сообщают из...
Лондона, что Вальтер обратился к германскому...
правительству с ходатайством о прекращении...

ПЕКИН, 10 марта (Рейтер). По последним...
известиям из России, большевистская армия...
всюду терпит поражение. Армия Красная...

На Кайгородском направлении на части...
перешли в наступление в 12 марта.

перые 9 месяцев на 1918 год вывоз...
превосходит таковой за соответствующий...
период в 1917 г. на 129.000.000. Таковой...

В единении сила!

ОБЩЕСТВО ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

„Бийский Кооператив“

И свидению граждан членов О-ва.

Согласно постановлений Общих Собраний 31 января и 6 октября 1918 года... Каждый член О-ва к 1 ноября проплатил...

Гражданки хозяйки!

Помните, что Кооператив Ваш друг и помощник. Если Вы дадите ему достаточные средства...

район от села Омского, что в 120 вер. западнее Солончиха. На Восточном направлении... В район села Шамки...

- 1918 операционный год и о годовом отчете за это время. 1) Доклад Ревизионной Комиссии по отчету за минувший операционный год...

двух, т. е. с суммой недочета в 18683 руб. 20 к., описать 9.104—69 к. и оставшуюся сумму 9.578 руб. 61 к. поручить Правлению выдать с Н. С. Дожикова судящимся...

ХРОНИКА.

Пособие семействам солдат.

Бийский уездный почетнейший совет постановил обратиться в Алтайский губ. поз. совет с ходатайством об открытии кредита в сумме 1868276 р. 41 к. для выдачи...

Заявление комиссии по эвакуации пленных Комиссия по эвакуации из члена запросила городскую управу Владык...

Заслушивается доклад Председателя Правления Бийской Конторы Амуро о деятельности Конторы за 1917—1918 операционный год...

В 12 часов дня Собрание прерывается на обед. Собрание открывается в 2 часа. Продолжится прения по поводу заслушанных докладов...

На кан фактурный 1/4 процента с оборота в 271070 руб.—6927 руб. 87 коп. Баккалейный 1/2 % с оборота в 881928—87 к.—3409—64 р. Галантерейный 1/2 % — 234863—56 к.—1.174—27—.

Всего скинуть 12360 руб. 09 к., включая в эту сумму скидку в 3255 руб. 40 к., сбалансую Правлением Конторы при увольнении Дож...

- вечера С. М. Крыловым будет прочтена лекция на тему „Можно ли продлить жизнь“. Краткое содержание лекции: 1) Религия философия и естествознание в рвении вопроса о смерти...

Жизнь и смерть—кардинальный вопрос философии современного естествознания... Кардинальный вопрос философии современного естествознания...

Земский детский приют имени крестьянина Ершова.

Руководствуясь постановлением уездного земского собрания, земская управа постановила: детский приют, содержимый гр. В. С. Ершова...

Совещание городской управы при доельственной комиссии.

На днях назначается совместное совещание городской управы с прод. вод. ственной комиссией по выработке инструкции для дальнейшей работы городской продовольственной комиссии.

Сильной тиф. Движение санитарных больных в городской зарезной больнице с 6 по 13 марта выражается в следующих цифрах: поступило 38, выздоровело 21, умерло 3, осталось на выздоровление 46 человек.

Редактор: Е. А. Сорокин.

Издатель: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов.

САЛОН ЭЛЕГАНТ ШЛЯП

Большая № 22. д. Вазигина.

Весенний сезон открыт.

В продажу поступили в большом выборе шляпы шелковые, бархатные и ксировые, ценою от 25 руб. и дороже. Прием заказов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается

благоустроенный дом 4 комнаты и кухня, со всеми надворными постройками при доме садик и огород. Капитал Архирейская ул. Озерный пер. дом Курочкина № 29.

Магазин случайных вещей

„Взаимная Польза“

(Ст. базар каменный корпус поимки № 7) принимает на комиссию всевозможные вещи и товары. Поставляя получают новые товары из Владивостока от собственного представителя № 11.

Продается

в сел. Соусканьх дом с всеми домашними принадлежностями и 50 ульев члел дуалном справиться на месте т. е. в Соусканьях. Аелскй Александр Шилов.

Охотнику

по случаю отъезда продаю ружья цент. боя 12 кал. шипера дамск. стл., 25 шт. патр. ивдн. зарязк. 2 лотрнт. и сумка кожан. стлва, чучелка и собла—Сеетр. 6 ф. пороха, 12 ф. дроби и 350 впе. Тут же продаю 2 мех. кровети. Заричная часть, фабрика Бородин, справит Яшевска. 163

Продается телляжка

на желанном ходу. Тут же продается полька полукошное муж. 3 к. Заричная часть На береслав ул. Александровский пер. д. Орлова на кожд в фабрику.

Гипс

покупаю всякими количествами. Дорого плачу. Ул. Толстого, д. Ерина. Спросит у зубного врача. 90

Утерян плащечок

с деньгами больше 225 руб. на Тропкой площади. Нашедшего прошу доставить в контору Редакции Алтайский Край за вознаграждение. 107

Утеряна продовольственная книжка

на имя Андрея Кузьмича Нагаткина. Прошу считать недействительной.

Продается дом

с надворной, постройкой 2 кровати жел. и кошовка. Назанка, Ростовская ул. № 80 А. Шуклин. 106

Военные ЧИНОВНИКИ

ищут вечерних кашнелярских вышитых в 4-х часов вечера. Адрес Штаб в Бийском НАПОЛНА. 105

В мирѣ кооперации.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бийского районного Собрания Уполномоченных Членов Союза Сибирских Маслодельных Артелей и Друг. Кооперативов с 7 марта нов. ст. 1919 года состоявшегося в гор. Бийск.

На собрании прибыло 59 лиц, представляющих больше половины голосов всех имеющих право ршеий.

Собрание открывается в 10 часов утра 7 марта нов. ст. 1919 года. Председателем собрания открытой баллотировкой избран Уполномоченный Членовский маслосадоводской артели Д. В. Глаздилов.

Товарищем председателя избран Уполномоченный Ямновской маслосадоводской артели С. С. Сударев, а Советарем Уполн. Карауской м. арт. С. А. Черномырдин.

Рассматривается повестка дня, предложенная Правлением Конторы: 1) Доклад Районного Правления о деятельности Конторы за 1917—